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posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury 
w dniu 22.04.2026 r. 

Posiedzenie odbyło się w dniu 22 kwietnia 2026 r. o godz. 15: 1 O w Pałacyku przy ul. Jana 
Pawła II 15. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
• Katarzyna Kazarnowicz - Przewodnicząca KOiK 
• Adriana Kowal - Z-ca Przewodniczącej KOiK • Małgorzata Klorek - członek KOiK 
• Sebastian Kulesza - członek KOiK • Tomasz Szewczyk - członek KOiK 

Goście: 
- Teresa Łapczyńska - Skarbnik Miasta Żagań 
- Barbara Starczewska - Z-ca Burmistrza Miasta Żagań 
- Krzysztof Sieńko - Przewodniczący Rady Miasta Żagań 
-Artur Dobrzański - Naczelnik Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego 
- Krzysztof Kamień- Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem 
- Piotr Piotrowski - gazeta regionalna 
- radny Krzysztof Dulski 
oraz przedstawiciele Związku Zawodowego „Solidarność" - (Julia Twardosz, 
przewodnicząca międzyzakładowej komisji oświaty 1 wychowania NSZZ 
Solidarność, koła Żagań, Piotr Twardosz nauczyciel SOSW _i przedstawiciel 
związków zawodowych) 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury Katarzyna 
Kazarnowicz, witając wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu. Następnie poprosiła 
przedstawicieli Związku Zawodowego „Solidarność" o zabranie głosu. 
Przedstawiciele Międzyzakładowej Komisji Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność" 
przedstawili stanowisko dotyczące sytuacji dyrektora Miejskiego Przedszkola nr 6 w Żaganiu 
- Katarzyny Klorek-Razum. 

W wystąpieniu wskazano, że postępowanie prowadzone wobec dyrektor zostało 
umorzone przez rzecznika dyscyplinarnego. Wyrażono wątpliwości co do zasadności 
zawieszenia dyrektor w momencie zakończenia postępowania oraz wskazano możliwość 
skierowania sprawy do sądu administracyjnego. 

Przedstawiciele związków zawodowych podkreślili, że kwestie mobbingu powinny być 
rozpatrywane przez sąd pracy, a nie przez rzecznika dyscyplinarnego. Wskazano również na 
brak stwierdzonych nieprawidłowości w kontrolach przeprowadzonych przez kuratorium 
oświaty oraz Państwową Inspekcję Pracy. Zarzucono organowi prowadzącemu jawne 
dyskryminowanie dyrektorki, brak konfrontacji dwóch stron. 
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Odczytano oświadczenie dyrektor Katarzyny Klorek-Razum, w którym zaprzeczyła 
stawianym jej zarzutom oraz wskazała na konieczność kierowania spraw związanych z 
mobbingiem do właściwego sądu pracy. 

Przedstawiciele związków zawodowych zaapelowali o ponowne podjęcie rozmów oraz 
analizę sytuacji w celu uniknięcia długotrwałych sporów sądowych. 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska poinformowała, że nigdy niczego nie 
rozpowszechniała. Dyrektor Miejskiego Przedszkola nr 6 pozostaje zawieszona do czasu 
ostatecznego wyjaśnienia sprawy. Podkreślono, że działania organu prowadzącego są zgodne z 
obowiązującymi przepisami prawa. 

W trakcie dyskusji radny Sebastian Kulesza zapytał o kroki podjęte przez organ 
prowadzący po otrzymaniu informacji o zarzutach wobec dyrektor. Wskazano, że pierwszym 
działaniem było skierowanie sprawy do właściwych instytucji kontrolnych. W omawianej 
kwestii to organ prowadzący podejmuje decyzje. 

Przedstawiciel związku zawodowego zarzucił organowi prowadzącemu działanie poza 
trybem i nie przewidzianym gdziekolwiek oraz zarzucił radnym działanie niezgodnie z 
procedurą. 

Na koniec Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz wyjaśniła, że radni są od 
wysłuchania stanowiska przedstawicieli związków zawodowych jak i zastępcy burmistrza. 
Radni nie mają kompetencji do odwoływania, powoływania czy zawieszania dyrektora 
placówki. Politykę oświatową w mieście kreuje organ prowadzący. 

Radny Tomasz Szewczyk odnosząc się do powyższego tematu i wątku obwiniania za 
mobbing, stwierdził, że należy zapoznać się z kompetencjami każdej ze stron. 

Następnie Przewodnicząca KOiK przedstawiła porządek posiedzenia. 
Porządek obrad 

1. Zapoznanie się z informacją dotyczącą projektu „Żagań kultura (nie) znana - 
diagnoza miejskich inicjatyw". 

2. Informacja na temat kontroli miejskich placów zabaw. 
3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 
4. Sprawy bieżące, wnioski. 

Ad 1. Zapoznanie się z informacją dotyczącą projektu „Żagań kultura (nie) znana - 
diagnoza miejskich inicjatyw". 

Radny Krzysztof Dulski przedstawił założenia projektu realizowanego przez Żagański 
Pałac Kultury w ramach programu „Dom Kultury Plus - Inicjatywy lokalne". 
Projekt zakłada przeprowadzenie diagnozy środowiska młodych twórców oraz poznanie 
potrzeb mieszkańców w zakresie uczestnictwa w kulturze. W ramach projektu planowane jest 
przeprowadzenie ankiet wśród mieszkańców oraz wywiadów środowiskowych. Ankieta 
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zostanie przeznaczona dla młodzieży uczącej się w szkołach średnich, dorosłej młodzieży oraz 
osób w wieku produkcyjnym. 
Radni zostali zaproszeni do udziału w realizacji projektu poprzez przeprowadzanie ankiet 
wśród mieszkańców. Część radnych zadeklarowała chęć udziału w działaniach projektowych. 

Ad 2. Informacja na temat kontroli miejskich placów zabaw. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień przedstawił wyniki kontroli miejskich placów 
zabaw. 
Łącznie skontrolowano 13 placów zabaw oraz siłowni zewnętrznych, w tym obiekty znajdujące 
się na terenie szkół oraz w Parku Książęcym. 

Stwierdzono: 

• konieczność wykonania corocznych prac konserwacyjnych, w szczególności 
malowania elementów drewnianych oraz wymiany uszkodzonych elementów, 
• jedną poważną awarię na placu zabaw w Parku Rocha - uszkodzona belka 
konstrukcyjna została niezwłocznie naprawiona, 
• bardzo zły stan części urządzeń na placu zabaw przy placu Maczka, gdzie niektóre 
urządzenia zostały zdewastowane i wymagają demontażu, 

• uszkodzenia nawierzchni amortyzującej upadki dzieci, wymagające uzupełnienia. 
Podkreślono wysokie koszty utrzymania i zakupu nowych urządzeń zabawowych, szczególnie 
integracyjnych. Zapewniono, że wszystkie niezbędne naprawy będą wykonane przed 
rozpoczęciem sezonu wiosenno-letniego. 
Odnosząc się do powyższego tematu i placu zabaw na pl. Maczka radny Sebastian Kulesza 
zapytał o kamerę na budynku starostwa powiatowego, która pozwalała na monitoring placu. 

Dodatkowo przedstawiono informacje dotyczące placów zabaw przy miejskich 
przedszkolach - wszystkie posiadają aktualne przeglądy techniczne. Planowane jest 
przeniesienie placu zabaw z ul. Świerkowej do Miejskiego Przedszkola nr 6 w Żaganiu. 

Ad. 3 Opiniowanie projektów uchwal na sesję Rady Miasta Żagań. 

a - zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

b - zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 
2026-2039. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

c - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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d - w sprawie: przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu o przeznaczeniu innym niż miesz­ 
kalny (lokalu użytkowego) położonego przy ul. Skarbowej 7 nr JA w Żaganiu jego najemcy 
oraz wyrażenia zgody na zastosowanie innej stopy procentowej od rozłożonej na raty niespła­ 
conej części ceny sprzedaży lokalu. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał czy to podmiot zgłosił się do miasta i dlaczego radni 
mieliby wyrazić zgodę na zastosowanie innej stopy procentowej. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień omówił podstawy prawne sprzedaży lokali użyt­ 
kowych oraz okoliczności związane z wnioskiem najemcy lokalu. Zwrócił uwagę na fakt prze­ 
prowadzenia przez najemcę remontu lokalu oraz obowiązujące przepisy dotyczące sprzedaży 
nieruchomości gminnych. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 

e - w sprawie: nadania nazwy ulicy na terenie miasta Żagań. 
Radny Sebastian Kulesza zapytał o możliwość zaproponowania innej nazwy ulicy. 
Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że jest to droga prywatna, właścicielami 

są osoby fizyczne, które wyraziły zgodę na zaproponowaną nazwę ulicy. W przypadku zapro­ 
ponowania przez radnych innej nazwy, wiązałoby się z uzyskaniem stu procentowej zgody wła­ 
ścicieli nieruchomości. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

f - zmieniająca Uchwalę Nr XXIII/231/2025 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2025 r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2026 rok. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

g - w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy 
ulicy Józefa Piłsudskiego w Żaganiu. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

h - w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/ jednogłośnie. 

i - w sprawie: przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Żagań o statusie miejskim 
na lata 2026-2028. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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j - w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na wsparcie finansowania kosztów 
inwestycji zmierzających do ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycz­ 
nego, związanych z celami grzewczymi obiektów mieszkalnych położonych na terenie Gminy 
Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/ jednogłośnie. 

k - w sprawie: powierzenia spółce komunalnej - Miejskiemu Przedsiębiorstwu Oczyszczania 
i Robót Drogowych Sp. z o.o. z siedzibą w Żaganiu - zadań własnych Gminy Żaga,i o statusie 
miejskim. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że powierzenie Spółce realizacji zadań 
własnych gminy ma charakter formalnego powierzenia świadczenia usług w ogólnym interesie 
gospodarczym. Przepisy unijne pozwalają na wykorzystywanie w realizacji zadań własnych 
gminy, jednostki organizacyjne, jak np. spółki, w których miasto w stu procentach jest właści­ 
cielem. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad 4. Sprawy bieżące, wnioski. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko przypomniał radnym o szkoleniu 
zaplanowanym na dzień 28.04.2026 r., na godzinę 9:00 oraz o obowiązku złożenia 
oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia 2026 r. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:45 

Przewodnicząca KOiK 
Katarzyna Kazarnowicz 

\ 
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